

全国人大代表,省委副书记、省长谢伏瞻建议,加大力度支持以郑州为中心的“米”字形快速铁路建设;支持河南黄河滩区扶贫搬迁工作,实现滩区的长治久安;在推进公共服务方面进一步加大对河南的支持力度。谢伏瞻说,李克强总理所作的政府工作报告充分体现了党的十八大和十八届二中、三中全会精神,对形势认识清晰,对困难估计充分,制定的目标科学合理,部署的工作重点突出,具有很强的指导性、针对性,是一个求真务实、改革创新、令人振奋的报告。



代表们提建议

以郑州为中心建“米”字形 快速铁路要加大力度支持

关注全国两会



谢伏瞻：
两个“加大力度”，一个“支持”

谢伏瞻说,近年来特别是去年以来,在党中央、国务院正确领导下,河南省委、省政府团结带领全省人民,围绕中原崛起河南振兴富民强省的总目标,坚持推动经济社会发展、开展群众路线教育实践活动两手抓,深入实施三大国家战略规划,各项工作都取得了新进展,实现了新突破。一是加快推进粮食生产核心区的建设,毫不放松地抓好三农工作,稳定提高粮食综合生产能力;二是全面推进中原经济区建设,带动全省经济社会发展;三是着力推进郑州航空港经济综合实验区建设,打造中原经济区核心增长极。

结合政府工作报告,谢伏瞻提出三点建议:

第一,加大力度支持以郑州为中心的“米”字形快速铁路建设。政府工作报告中指出,要谋划区域发展新棋局,由东向西、由沿海向内地,沿大江大河和陆路交通干线推进梯度发展。这既是增强内需、拉动经济增长的重要举措,也是推动区域协调发展的战略安排,我们深受鼓舞也十分期盼。河南是全国承东启西、连南贯北的重要交通枢纽,有公路、铁路、航空等综合配套的交通运输体系,交通区位优势非常明显,在全国大流通当中具有非常重要的作用。以郑州为中心的“米”字

形快速铁路网络,除了已经建成的京广高铁、郑西高铁和正在建设的郑徐高铁外,国家同意将郑州到太原、合肥、万州、重庆、济南的高速铁路列入国家规划,这既有利于全国路网实现便捷的联络高效化,又能强化中西部城市群与东部城市群的联系互动,有利于区域协调发展。

第二,支持河南黄河滩区扶贫搬迁,实现滩区的长治久安。政府工作报告中提出要继续向贫困宣战,绝不让贫困代代相传,这充分展示了新一届中央领导集体的为民情怀,也进一步增强了河南做好扶贫开发工作的信心。河南的黄河滩区面积是2116平方公里,居住的125.4万人,其中贫困人口是33万人。滩区经济发展滞后,生产生活条件恶劣,而且严重影响防汛安全。从长远看,解决黄河防洪安全、促进滩区群众脱贫致富,实现治河和惠民的有机结合,根本出路在于实施扶贫搬迁。

第三,在推进公共服务方面进一步加大对河南的支持力度。近年来,在中央支持下,河南不断加大对社会事业和民生领域的投入,基本公共服务水平也在明显提高,但是由于河南人口负担重、历史欠账多、自身力量相对薄弱等原因,建议国家加大对河南的支持,加大对民生事业的支持。



“作为承担反腐职能的检察系统代表,我更加关注报告中关于廉政建设方面的阐述。”全国人大代表、省人民检察院检察长蔡宁在审议发言中表示。

蔡宁：
把查处职务犯罪作为政绩来看待

蔡宁详细介绍了我省反腐工作的开展情况。河南省委按照中央部署,积极推动反腐工作。全省纪检监察机关去年作出党纪处分18272人,其中厅级干部26人、县处级干部476人。全省检察机关也继续发挥在反腐倡廉工作格局中的职能作用,主动、积极、依法作为,2013年共立案侦查职务犯罪嫌疑人4157人,其中县处级以上干部199人,内有厅级干部19人,为国家挽回直接经济损失4.59亿元。

“去年我们根据中纪委、最高检指定查处了广东省委原常委、统战部长周镇宏受贿案,周镇宏一审已被判处死缓。最近,我们又配合中纪委正在查处湖北省原副省长郭有明涉嫌受贿案。”蔡宁表示。

针对当前反腐形势,蔡宁提出了三点建议:建议各级党委落实党风廉政建设主体责任,把查处职务犯罪作为政绩来看待;建议进一步理顺纪委和检察机关的关系,提高惩治腐败的效率;惩治腐败的法律法规应与时俱进,体现宽严相济和多层面的惩治。